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Starostwo Powiatowe w Tczewie 


Tczew, dn. 16 lutego 2016 r.

Ul. Piaskowa 2, 83 – 110 Tczew

58 77 34 805
KOMUNIKAT PRASOWY NR 4/2016
Kolejne spotkanie informacyjne w ramach akcji  Zanim otworzysz, zanim zdecydujesz … o kolejnych zakupach”.  
25 lutego 2015 r. (czwartek), w sali obrad Rady Powiatu Tczewskiego w Starostwie Powiatowym w Tczewie, ul. Piaskowa 2, odbędzie się kolejne spotkanie informacyjne pt. „Zanim otworzysz, zanim zdecydujesz … o kolejnych zakupach”, którego organizatorem są: Starostwo Powiatowe w Tczewie, Komenda Powiatowa Policji w Tczewie oraz Powiatowy Rzecznik Konsumentów. 
Spotkanie rozpocznie się o godz. 16:00 uroczystym przywitaniem uczestników przez Starostę Tczewskiego, Tadeusza Dzwonkowskiego. Następnie rozpoczną się prelekcje wg. proponowanego programu spotkania: 
· 16:00–16:05 – przywitanie uczestników – Starosta Tczewski, Tadeusz Dzwonkowski.
· 16:05–16:50 – prelekcja nt. „wadliwy i nietrafiony zakup - o czym warto wiedzieć (prawna ochrona konsumentów w pigułce)”– Powiatowy Rzecznik Konsumentów.
· 16:50–17:35 – prelekcja pt. „Bezpieczeństwo seniorów” – Funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Tczewie.
· 17:35 – dyskusja oraz podsumowanie. 

Spotkanie ma na celu uświadomienie słuchaczy o potencjalnych zagrożeniach związanych z oszustwami oraz wskazanie im możliwości zapobiegania tego rodzaju incydentom. 
Zaprezentowane zostaną również różne formy pomocy dla osób, które padły ofiarą przestępstwa. Otwarty charakter spotkania ma zapewnić wszystkim uczestnikom możliwość wypowiedzenia się i bycia wysłuchanym. Podczas prelekcji, słuchacze poznają odpowiedzi m.in. na pytania:

· jak rozpoznać atrakcyjność oferty?

· na co zwrócić uwagę przy podpisywaniu umów?

· jak zachować się w zetknięciu z niespodziewaną ofertą?

· jak uchronić sie od natarczywej oferty handlowej?

· co zrobić, kiedy stałeś sie ofiarą przestępstwa?
Uczestnikom spotkania zostanie wręczona ulotka informacyjna zawierająca porady i numery kontaktowe do instytucji, do których warto zwrócić się o pomoc w przypadku oszustwa lub podejrzenia, że mogło ono zostać dokonane.
Dla najbardziej aktywnych uczestników spotkania np. zgłaszających życiowy problem konsumencki, bądź udzielających wskazówek, jak radzili sobie z natarczywymi propozycjami handlowymi przewidziano drobne upominki, a dla każdego uczestnika przewidziane zostały napoje zimne lub gorące.

Dodatkowych informacji udziela:

Marcin Stolarski

Rzecznik Prasowy
Starostwo Powiatowe w Tczewie

tel. 58 77 34 805 lub 517 355 600
mail: mstolarski@powiat.tczew.pl

